

CRONICA DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

Un antiguo conocido.--No importa el peligro de a guerra.--En la montaña de Yelbe Darsa.--Lo que se ve con la ilusión.--Las primeras noticias de la evacuación de Buharras

Salimos de la Plaza de España por la calle que conduce a la puerta de la Reina. Queremos inquirir impresiones de la ciudad tetuani.

Oímos que nos llaman: —¡Don Santiago, Don Santiago!

Volvemos la vista. Militarmente nos saluda un soldado de ingenieros que se coloca frente a nosotros. Reconocemos en él al muchacho de una pequeña ciudad castellana, donde pasamos ciertos días en la primavera del año 21.

—¡Hola, Rodríguez! ¿Cómo por aquí?

—Ya ve, don Santiago; estoy aquí por mi suerte o mi desgracia. Me llamaron porque la patria me necesitaba, y yo soy siempre obediente a los mandatos de las autoridades.

—¿Estás contento?

—Sí, y no.

—Explicáte, hombre.

—Pues me explicaré. Murió mi madre. Cuando ella vivía, me libró del servicio, porque éramos pobres y tenía que trabajar para los dos. ¡Si viera usted lo contento que vivía! Yo trabajaba, trabajaba mucho. Mi mayor satisfacción la encontraba, cuando, al depositar en la mano de mi madre, el producto de mis jornales, la besaba emocionado. Son estos muy tristes recuerdos. Murió ella por cuando las nieves, y en la revisión del año del año pasado me declararon soldado, y fui a Valencia al servicio militar, para, desde allí embarcar con mis compañeros y venir a estas tierras.

—Sin embargo—le preguntamos—¿por qué estás contento?

—Por que sirvo a España.

—¿Y el peligro que corres en la guerra?

—No me importa. Muerta mi madre, ¿qué puedo desear si el sacrificio de mi vida sirve de algo a mi patria?

Dimos un fuerte apretón de manos a aquel muchacho, después de alentarle y hablarle de la futura victoria, y nos despedimos.

Hace un tiempo precioso. Es un día espléndido de otoño. Ascendemos paseando hacia la montaña de Yebel Darsa, al pie de la que está situada Tetuán. Llegamos a tiempo en que una pequeña columna militar camina por aquellos accidentes. Los soldados suben alegres.

Cuando llegamos hacia la mitad del macizo montañoso tocan a descanso

Los muchachos españoles se sientan, unos en los salientes de la peña, otros sobre sus mochilas. Los soldados parecen niños, a quienes todo le llama la atención.

—Mira allá a lo lejos, el mar —dice uno de ellos a su compañero — por allí venimos. Mira Tetuán, allá abajo—exclama un cornetilla.

—Yo veo desde aquí España —grita un sargento desde uno de los sitios más empinados.

La ilusión les hace ver, no solo tierras de la Patria, sino las casas del pueblo donde nacieran, la torre de la iglesia, el mortículo del castillo, el balcón o la reja donde la novia les dió su adiós, el hogar donde quedó rogando una madre por el pronto regreso del hijo vencedor.

Algún soldado se figura que la punta del Cabo Negro, es el monte que tapa la barrancada de su aldea, y que las nubes lejanas que bordean el horizonte, flotan sobre los campos andaluces.

Hemos vuelto a Tetuán, y en la Plaza de España, espaciosa, de hermosa luz, casi cuadrada, nos hemos detenido unos momentos a contemplar los edificios de la Alta Comisaría, de la Aduana y de la Audiencia. Vamos a descansar al Casino Español.

Se nota una algazara des acostumbrada. La animación es extraordinaria. Buharrax, ha sido evacuado por nuestros valientes después de cuarenta días de horrible asedio. Allí teníamos dos compañías de los batallones de Ceuta y de Granada con algunas fuerzas complementarias. Nos cuentan hazañas de los nuestros, que no pueden ser más consoladoras. Han padecido hambre, han sufrido sed horrible, se les ha invitado varias veces a rendirse con amenazas que erizan los cabellos, si se resistían y caían en manos de los moros. Para el servicio de aguada era necesario librar rudos combates. Vieron varias veces aparatos que volaban sobre la posición sin conseguir recibir los socorros que se les enviaban.

Fué emocionante el momento de la descarga rebelde contra el avión de Gil Delgado, cayendo el aparato desplomado cerca de las alambradas. Entonces el deber se impuso a nuestras tropas y saliendo del parapeto entre lluvia de balas recogieron al teniente Luengo ya cadáver. El suboficial Gil Delgado solo estaba herido y a él se destinaron todas las deferencias de sus compatriotas.

Llega un tren militar organizado en Ben-Karrich trayendo los héroes de Buharrax. Muchos vienen enfermos. Las posiciones próximas han sido liberadas por la columna de Ovilo...

Por eso hay alegría en Tetuán. Renace la esperanza. Cada vez se tiene más fe en la victoria final. España es un venero inagotable de héroes y ahora estamos con deseos de abrazar a los últimos. Nuestra historia de gloria no se interrumpe jamás.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Tetuán, 12 Octubre 1924.

LA MONTAÑA
se vende en el estanco de la plaza

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiermos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

PERFILES

Se ha extinguido una luz...

En el lampadario del genio se ha extinguido una luz. Brilló durante muchos años con esos resplandores singulares que circundan la gloria, con esa sin igual luminosidad de quien lleva la luz en la propia naturaleza de su ser.

Arrojando sobre el mundo la terrible sutileza de su alegre ironía, sirvió envuelta en gracejo y en risa, toda la hiel de las amarguras de la vida, para hacer que los hombres las comprendan sin pasar por la amargura de gustarlas. Después ponía gotitas de consuelo buscándolas en la fuente inagotable de su inteligencia, o bien en los propios sentimientos de su gran corazón.

Ese fué Anatole France, que partió para otra vida sonriendo a la muerte, como si recibiera a una antigua amiga a la que nos es grato ver; ese fué Anatole France, quien nos lega al morir toda su existencia, para que podamos vivir sus magnas placideces, mientras que él se vá a pasear bajo los umbrosos árboles del Jardín de Epicuro, donde le aguardan las amables sombras del pasado, con las que tanto le gustara conversar.

Creador de vidas que formó con pedazos de su alma, el gran escritor supo dar corporeidad definida a seres y al espíritu de esos seres, que son tan reales porque son como somos o como quisimos ser; y prensando el cerebro hasta hacer a la imaginación destilar gotas de sangre heroica, pudo sondear como nadie al pasado, sonriéndole amable, entre los sonos de la flauta mágica de Nectario, que recorrió en un solo canto toda la Historia de la humanidad.

¡Gran Gerónimo Coignar, enamorado de la Ciencia y del buen vino!

¡Inmenso Choulet, risa de la poesía del dolor!

¡Bondadoso Silvestre Bonard, el buen viejo irreflexivo a través de la erudición ardorosa!

¡Amable Bergeret, el sutil, el sabio, el imprudente, el evocador, el que supo pasar por la vida de los demás, sólo por su vida interna!

¡Todos vosotros, ricos y pobres, los Esparviex y los Craincrevilles, los sabios y los miserables, los Mazures y los Putois! ¡Todos teneis una vida real; la vida que os dió una inteligencia magnamente creadora, como la tienes tú, Hamnilcar el gato blanco y peludo de la ciudad de los libros, y tu magno temeroso y humilde Riquet, perrito animista que jugaste con las zapatillas de tu amo, hasta que descubriste reverente, que eran los dioses que calentaban sus venerandos pies!

Vosotros, sus creaciones, sois la sentimental estela del recuerdo del gran hombre que ha muerto, sois su supervivencia en la vida, sois su verdadero monumento en la tierra, monumento en el que depositaremos flores los que, alguna vez, supimos gozar las clásicas mieles, que, alrededor de vuestra figura, supo colocar la mágica prosa del maestro incomparable...

A. S.

En vísperas de un nuevo Gobierno

(POR TELÉFONO)

Debe constituirse con elementos nuevos, presidido por el Marqués de Estella

Madrid 16, (4'05 t).—«A B C», en su edición de esta mañana, publica un artículo que está siendo muy comentado, recogiendo las declaraciones hechas en Tetuán por el marqués de Estella, a un periodista, sobre la situación política.

«A B C» dice en referido artículo que, a su juicio, debería formarse un gabinete presidido por el marqués de Estella en representación del Ejército y de otros valiosos elementos que España tiene y conoce, pero cuidando de que éstos miembros no hubieran militado en ningún partido político.

Este Gabinete, así constituido, tendrá capacidad para convocar las elecciones, teniendo en cuenta lo dispuesto sobre el voto corporativo, en analogía con las vacantes a cubrir, pues desde luego, debe darse a la clase obrera una representación proporcional.

El colega madrileño termina sus comentarios diciendo que todo esto puede llevarse a la práctica, dictándose las disposiciones oportunas y sin necesidad de esperar a la constitución de la Unión Patriótica. — *Mencheta.*

ACLARANDO UNA REAL ORDEN Se determinan las condiciones en que han de incorporarse los cupos de filas de los tres últimos años

(POR TELÉFONO)

Organización de los batallones

Madrid, 16 (5'05 t.)—El Diario del Ministerio de la Guerra de hoy publica una extensa circular aclaratoria de la Real orden dictada sobre incorporación a banderas de los individuos de filas de los reemplazos de 1921, 22 y 23, de que ya se ha dado noticia.

Dispone esta circular, por extremo interesante, que los cuerpos que tengan en África un batallón expedicionario, organizarán otro en la península.

Este batallón, estará formado por los individuos del cupo de instrucción que actualmente están en filas.

Las compañías estarán formadas por ciento cincuenta plazas, como plantilla, constituida por los reclutas del cupo de instrucción.

Cuando estos no sean suficientes para organizar la compañía, por su escaso número, se llamará a los individuos separados de los Cuerpos, pertenecientes a los tres últimos reemplazos.

Llamamiento de los reemplazos

Este llamamiento comenzará por los más jóvenes, o sea el reemplazo de 1923, pertenecientes al cupo ordinario, continuándose después por los soldados de cuota, correspondientes al reemplazo que se llame.

En el caso de que fuere necesario llamar a algún individuo del reemplazo de 1921, se consultará antes al Ministerio de la Guerra.

Las bajas en los batallones expedicionarios

Las bajas ocurridas en los batallones expedicionarios se irán cubriendo por los individuos del cupo de filas que se encuentren presentes en los cuerpos al ocurrir aquellas.

Las clases de complemento

También se incorporarán a sus regimientos las clases de tropa de complemento, las cuales tendrán que cubrir las bajas que les correspondan en las unidades expedicionarias.

El cupo de filas

Los individuos pertenecientes al cupo de filas, que

se encuentran prestando servicios en puestos separados de los cuerpos, cesarán en sus destinos, incluso apellidos que sean asistentes.

Estos destinos serán ocupados por los individuos del cupo de instrucción, a medida que vayan siendo altas en la enseñanza militar.

Los individuos del cupo de filas, sólo se dedicarán en sus respectivos cuerpos a las instrucciones tácticas y de tiro, estando excluidos de toda clase de servicios.

Oficialidad de complemento

En el caso de que algún cuerpo, por excesivo contingente de fuerza, necesite mayor número de oficiales para cubrir los servicios, ordenará que se incorporen los oficiales de complemento, los cuales, una vez que termine este periodo, serán licenciados por el turno de llamada.—*Mencheta.*

PARA LA CORONACION

de la Virgen de la Montaña

Medallas de la imagen, en oro de ley, en oro chapado, en plata de ley, en esmalte finísimo.

VENTA EN

“EL CRONÓMETRO,”
RELOJERIA.—San Pedro, 12 y 14

Teléfono, 20.—CACERES



GLICO-CARNE
CONCENTRADA
ESTEVA

Alimento reconstituyente Anti-neurasténico, aperitivo, Digestivo, Vigorizante orgánico.

Su elaboración a base de Choclo, Leche y Limón lo hacen altamente digestivo y nutritivo.

PIZARRA EN TEGAS DIFERENTES
J. B. BACH, S. A.

Advertimos a los que sin pedirse nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Agustín Serafín Ceballos Domínguez, Constancia, 4.

Calixto Orellana Hernández, Carretera de Medellín.

Defunciones.—Manuel Rodríguez Cuevas, 56 años, Fimía pulmonar, Sandes 3.

María Peralvo de la Torre, siete meses, acceso pernicioso, San Felipe 10.

Victoria Sixto Jiménez, dos meses, gastro enteritis, Santa Gertrudis 13.

Guía del forastero

Visitando la Camisería de Granada, podéis admirar la instalación de la perfumería «Astra».

Se perfumará gratis y vereis que sus perfumes no tienen rival ni en calidad ni en precios.

Alfonso XIII, núm. 11.—Cáceres.

TIEMPO GANADO

Las primeras máquinas de escribir

La primeras máquinas de escribir fueron construidas en Inglaterra, para los ciegos, en 1714. Fueron instrumentos rudimentarios que quedaron siempre ignorados del gran público. Las primeras patentes de máquinas de escribir, algo más perfeccionadas, fueron concedidas a ciudadanos de los Estados Unidos de América en el año 1829. En 1833 el marsellés Saberio Pogrin ideó el aplicar a las letras del alfabeto—lo que hasta entonces no se había inventado—una palanca que las hiciese independientes unas de otras.

Algunos años más tarde, el americano Carlos Turber introdujo en la máquina de escribir el cilindro que aun hoy día se usa. Pero fué en 1857 cuando apareció la primera máquina de escribir de acción rápida; mas no aun tanto que pudiera superar a la escritura a mano. Así fué que la máquina dactilográfica no llegó a ser de uso común hasta después de los perfeccionamientos que practicó en ella Scrale en 1868, y cada día mayor, data del año 1875.

LIBRERIA
IMPRESA
ENCUADERNACION

Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantásticos a precios muy económicos

Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico toda clase de objetos religiosos

Portal Llano, 39.—CACERES

Santos Floriano González

Teléfono 110

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

—Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —
Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia



COPIAR LA MARCA: EMILE SALLÉS FILS

Un descubrimiento

¿La telefonía sin hilos puede hacer oír a los sordos?

En una ciudad de los Estados Unidos reside una señora de 70 años, mistress Bertha Jordan, que es sorda de nacimiento.

Hace algunos días se encontraba junto a un puesto receptor de telefonía sin hilos en el momento en que la voz de una cantante era lanzada al espacio.

Nadie se cuidaba de mistress Bertha Jordan, cuando ésta, súbitamente, lanzó un grito. Sin duda las vibraciones habían influido poderosamente sobre los centros nerviosos de la referida señora, que oía, cosa que nunca hasta entonces la ocurría.

Como no tenía la menor noción de lo que era la voz humana, hallábase asombradísima. Pero como expresó por gestos lo que la ocurría, no se dudó de que acababa de oír.

La experiencia volvió a reproducirse al día siguiente. ¿Se había descubierto un procedimiento nuevo para hacer oír a los sordos? Mistress Bertha Jordan se ha negado categóricamente a las experiencias que querían hacer algunos sabios, entre otras razones porque a raíz de cada audición experimenta terribles dolores.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desearía colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

CURIOSIDADES

Un succulento plato chino

Varios millones de guineas anuales supone el movimiento comercial de la isla de Borneo, en la exportación de los nidos comestibles que los «gourmets» chinos utilizan para hacer una succulenta sopa.

Estos nidos están habitados por una especie de vencejos que viven en colonia y que se reúnen en grandes cavernas a lo largo de la playa.

El nido no está formado por espuma del mar, como los indígenes creen, sino por una substancia glutinosa que emana de las glándulas salivales de los propios pájaros.

Hay dos especies de nidos, los blancos y los negros; en estos últimos, la materia glutinosa está amasada con grasa y plumas, en tanto que los blancos, que son los más buscados, son puros y transparentes.

El derecho de recoger los nidos está limitado a cierto número de familias que se transmiten de generación en generación, y la cosecha, que se efectúa dos veces al año, es un trabajo fatigoso y difícil, que requiere especial destreza, pues las cavernas en donde centenares de esos pájaros se refugian durante la noche y centenares de murciélagos durante el día, alcanzan profundidades de más de diez metros y están completamente a oscuras.

El recolector debe penetrar por el estrecho agujero: en él asegurar una ligera escalera de caña, cuya longitud no es menor de cien metros, que apoya en la roca, y armado de una lanza en cuya punta hay atado un farol, suspendido en aquel frágil sostén, va arrancando los nidos y los pasa a su compañero.

Noticias

En las oficinas de Seguridad, del Gobierno civil, se encuentra a disposición de quién acredite ser su dueño, una toalla encontrada en la vía pública.

Ultimas noticias por teléfono

Llega el rey a Madrid El general Primo de Rivera, alto comisario de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Magaz despacha con el monarca

Madrid 16, (4'25 t.)—A las nueve llegó esta mañana a la Corte el rey, en el expreso de Andalucía, acompañado del vocal del Directorio general Hermosa y del comandante señor Barrera.

En la estación esperaban al monarca todos los vocales del Directorio residentes en Madrid, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina, el capitán general de la Región, el gobernador civil, el alcalde de Madrid y el director de la Guardia civil.

A la llegada y después de los saludos de costumbre, don Alfonso conversó breves momentos con el presidente interino del Directorio, contralmirante señor Magaz, diciéndole que más tarde fuera a Palacio donde le aguardaba.

En un automóvil se trasladó a Palacio en unión del marqués de la Torrecilla y del comandante señor Barrera.

Una hora después, o sea a las diez de la mañana, se dirigió a Palacio el marqués de Magaz, donde estuvo dos horas.

A las doce fué cuando salió del Regio Alcázar y al abordarle los periodistas para que les diera alguna noticia, les manifestó que el monarca había firmado una extensa combinación en la Magistratura.

Añadió que por otro Decreto se admitía la dimisión del cargo del alto comisario y de general en jefe del ejército de operaciones en Marruecos al general Aizpuru, que la fundamentaba en motivo, de salud.

Manifestó, por último, que en su vista se había firmado otro decreto para designar el sustituto, recayendo el nombramiento de alto comisario y de general en jefe del ejército de operaciones en Marruecos, en el general Primo de Rivera, sin que por ello cese en las funciones que desempeña al frente del Gobierno.

También el rey firmó diversos decretos concediendo cruces.—*Mencheta.*

Discutiendo una herencia

Nueva York.—Hace meses murió un rico propietario de esta capital, dejando su importante fortuna distribuida entre sus diferentes sobrinos, únicos familiares que tuvo en vida.

Uno de ellos, sin embargo, quedó excluido del testamento, por haber sido partidario siempre de cierta independencia, que le hizo y llevó a una vida desordenada, lejos de su tío, con quien vivió en su infancia.

Este sobrino, casado hace varios años y con numerosa familia, arrastra actualmente una existencia miserable, y la noticia de que su tío le había desheredado enojó de tal forma que, al presentarse a sus primos para reclamar una parte de la fortuna del difunto, y negarse éstos a cedérsela, atacó a uno de ellos con un cuchillo produciéndole una herida mortal en el corazón.

El criminal es un degenerado alcohólico a quien el vicio hizo descender a la miseria en que vive con su familia, a la que maltrata.

El asesino ha ingresado en la cárcel, y sus primos, caritativamente, se han hecho cargo de su mujer y sus seis hijos.

DESDE PLASENCIA NUEVO CURSO

Nuevamente los Colegios se inundan de alumnos para recibir las lecciones que perdurarán siempre y satisfacer la necesidad de los jóvenes estudiantes de ser educados con aquel esmero y religiosidad que los tiempos actuales requieren.

Nuestra bella ciudad de Plasencia también siente esa algarabía de los estudiantes, desde que fué fundado el Colegio de Segunda Enseñanza de la «Virgen del Puerto», donde hay cerca de un centenar y donde cada día se reciben noticias de nuevos ingresos.

La juventud es estudiosa y ávida acude a este Centro placentino, porque debidamente sabe preparar a sus alumnos y porque sus profesores laboran con abnegación y entusiasmo, convencidos de que la ciencia necesita como la fe, apóstoles, y nadie como el Maestro que es paladín y sacerdote, que cariñosamente va grabando en las almas de los niños el conocimiento de la verdad, en las ciencias y en las letras.

Las turbas necesitan educación, no hay duda, y como el proletario forma esa turba, el Colegio de la Virgen del Puerto, ha abierto unas matrículas gratuitas para algunos desheredados de la fortuna, con el único fin de que al lado de los que pueden, adquieran esos hijos del proletariado normas para vivir según fe y razón, en la verdad, en la honradez, con orden y sin vicios, atendiendo al presente y al porvenir, no solo en lo moral y religioso, sino también en lo económico y social.

No hay duda que todos los alumnos que frecuentan este Centro docente de Plasencia, incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres, están garantidos en el éxito de sus trabajos, porque la disciplina, el orden y asiduidad son las únicas armas que han de llevarles a la meta.

Plasencia necesitaba un Colegio robustecido y he aquí que hoy lo tiene bajo la dirección del Licenciado don Joaquín Rosado Munilla y el doctor don Manuel Revilla Castan, con un cuadro de profesores selecto y competentísimo.

Los pueblos avanzan por la cultura y Plasencia aspira a ser foco de cultura, levantando Graduadas y creando Colegios como el de la «Virgen del Puerto».

El CORRESPONSAL.

I. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

Dormid tranquilos sin que os mortifiquen los mosquitos.
El perfume higiénico DEL ZAMPONI
Aleja de las habitaciones esos enojosos insectos que, con su aguijón venenoso, esparcen siempre graves enfermedades.
¡RECORDADLO!! ZAN-PI-RO-NI

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

- CACERES -

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignación en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Alonso.—Una vaca.
Nevado.—Una vaca y 3 cabrias.
Chapado.—5 lanares.
Polo.—Una vaca y 7 lanares.
Mata.—Un toro y 2 lanares.
E. Alonso.—Una ternera y 2 lanares.
Blázquez.—2 cabrias.
Jorge.—9 lanares.
Varios.—2 cerdos.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores, para que aprovechen la corta estancia en ésta del

REPUTADO OPTOMETRISTA

Mr. Arce que gradúa la vista a sus clientes GRATUITAMENTE y les proporciona al mismo tiempo, a precios económicos, los CRISTALES ESPECIALES de las mejores marcas del mundo "apropiados y adaptados a cada vista..."

Los OJOS de sus HIJOS deben ser examinados oportunamente.

La sordera vencida

Fuera de todas las molestias PARA OIR, que producen RUIDOS, ZUMBIDOS, etc., ALIVIO inmediato REEDUCACION de los oídos por los famosos aparatos especiales de MR. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace OIR EN EL ACTO a todos los sordos.

BENAVENTE: Hotel Mercantil, jueves, 16 de Octubre.

ZAMORA: Hotel Suizo, viernes 17 y sábado 18 de Octubre.

SALAMANCA: Hotel Comercio, domingo 19, lunes 20 y martes 21 de Octubre.

BEJAR: Hotel España, miércoles 22, y jueves 23 de Octubre.

PLASENCIA: Fonda Comercio, viernes 24 y sábado 25 de Octubre.

CACERES: Hotel Europa, domingo 26, lunes 27 y martes 28 de Octubre.

BADAJOS: Hotel Garrido, miércoles 29, jueves 30 y viernes 31 de Octubre.

MERIDA: Hotel Comercio, sábado 1.º y domingo 2 de Noviembre.

ALMENDRALDJO: Hotel Comercio, lunes 3 de Noviembre.

ZAFRA: Hotel Cabañas, martes 4 y miércoles 5 de Noviembre.

Advertencia

Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar al último día.

De 9 a 1 y de 3 a 6

Lea V.

La Montaña

Los cadáveres de los hermanos Ochando

(POR TELEFONO)

Manifestación de duelos

Madrid 16, (0'5 t.)—En el expreso de Andalucía han llegado a la Corte los cadáveres de los jefes del Ejército don Ramón y don Federico Ochando, muertos en Africa.

El entierro en la sacramento de San Justo, ha constituido una manifestación de duelo.

Acompañó los cadáveres hasta el cementerio, el padre de los finados, teniente general señor Ochando—*Mencheta.*

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES

Sobrino de Gabino Diez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -

De regreso

El gobernador civil de Barcelona

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (4'05 t.)—Después de conferenciar en Madrid con el subsecretario de Gobernación, ha regresado hoy a la ciudad condal el gobernador civil de Barcelona, general Milans del Bosch.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad

de la Casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

UN CUENTO
La reina de la belleza

Era una cosa natural entre estudiantes. Cuantos acudimos a la Universidad y no pasábamos de veinte años, mostráramos ufanos el retrato de nuestra novia. Pepito Alday, el hijo del director de la Deuda, que se había encaprichado con una dulcísima morena, de ojos como soles, según decía él, tanto por lo grande, como por lo que brillaban; Luis Pacheco, el enamorado de las antigüedades que reunía en su alcoba las telas más pintorescas y los cacharros más absurdos, para producir al visitante la impresión de que se hallara en un Museo, enamorado para no desdecirse en sus propios gustos de una respetable muchacha ajamónada que podía pasar muy bien como uno de tantos artículos de antigüedad; Gervasio Laito, el galleguito que se traía de sus tierras nostalgias de amores y romanticismos de poeta; López Fernández, jaracho... tantos como amigos éramos, íntimos en las tertulias y en las expansiones de los días de fiesta, no nos privábamos de la satisfacción y de la vanidad de sacar de nuestra cartera en los momentos de confianzas sentimentales, un retrato de la adorada, buena, gentil, guapa y por todos motivos digna del amor de un caballero. Porque nada hay de tanta y tanta caballerosidad como los amores de un estudiante universitario.

Yo, como no podía menos de ser, entre los papeles más importantes y queridos que guardaba en mi cartera, figuraba el retrato de ella. Ella era morena y espigada; conservaba los colores y las líneas, no por obra de artifice, sino por la seducción de sus encantos propios; tenía una hermosa cabellera ondulada, y por entonces, no había incurrido en el mal gusto de cortárselo a la moda de la melena que hace convertir a las chicas en esos efebos, viciosillos, de los tiempos romanos...

Ella, con toda la magestad de su gracia y su belleza, con el encanto brujo de su mirada y con su delicioso hablar que sabía como mieles de sus labios de grana, estaba en el retrato poseída de ser una madrileña castiza, de las que saben cuando llega la ocasión, colocarse la peineta como diadema y el mantón alfombrado como un manto de corte. Era mi obsesión y mi encanto, y en la rueda de los comentarios íntimos, pasaba la fotografía por las manos de mis amigos, llevada por mí como una embajada de honor extraordinaria para cerciorarme de que su belleza era una belleza objetiva, algo más que el propio entusiasmo, acariciado por mí, en la declaración imborrable de aquella noche de luna, luminosa, como son las noches madrileñas de Agosto, en que el corazón del hombre se entre-

tiene en cantar sus ritmos al oído de la mujer amada.

Dicho está con esto, que yo era de esos estudiantes que en Agosto gustan de disfrutar de las delicias de las noches madrileñas, cosa que, si no por gusto, habría de hacerlo por fuerza, porque mis profesores tenían una pretensión morbosa, a decirme en Junio que repitiera el trance amargo en Septiembre. Dadas sus aficiones por este lado, claro está que yo no me atrevía a contrariarles, y casi se podía decir, que hacía oposiciones en Junio a suspenso, por tener el gusto de volverlos a saludar, pasadas las vacaciones estivales.

Aquel Agosto, la verbena de la Paloma, tenía más animación que en años anteriores y el bullicio de los barrios populares de Madrid, crecía con el atractivo de los nuevos festejos organizados, y desconocidos por las costumbres de los años anteriores.

En mala hora, a los organizadores de la fiesta se les ocurrió elegir entre las muchachas del barrio una reina de la belleza, y cuál no sería mi asombro, cuando los respetables artistas que componían el jurado, conocedores a no dudar, de las fascinadoras bellezas madrileñas, habían concedido la regia corona del triunfo, a aquella muchacha encantadora cuya fotografía guardaba yo en mi cartera.

Fueron unos momentos de satisfacción, ¿y por qué, no decirlo? de tribulaciones hondas. Aquella mujercita que colgada de mi brazo me había dicho tantas veces que era mía, era realizada con la soberanía popular de su belleza. Era un honor que me tocaba muy de cerca, una distinción que me llegaba tan al alma, como si yo hubiese sido objeto de ella, pero al mismo tiempo sentía una tristeza inmensa, porque aquella mujer que constituía el secreto de mi pasión, empezaba a ser menos mía. Su retrato, que como reliquia era yo el único que lo llevaba en la cartera, empezó a circular profusamente, y en los periódicos diarios, y en las revistas ilustradas, ella, que era mía, empezó a ser codiciada por muchos. Su retrato que tenía yo solo, fué conservado por cuantos al ceba de la popularidad, se rendían con admiración, a la proclamada reina de la belleza madrileña.

Por fortuna, muchos de los compañeros de Universidad, estaban en sus pueblos respectivos pasando alegres sus vacaciones y la Peña de nuestra tertulia, por tanto, había disminuido mucho, por lo que las bur-las, los comentarios y las puyas eran menos graves y de menos cuantía.

Sin embargo, no pude evitar que dos compañeros entretuvieran sus ocios con el comentario

SUPERFOSFATOS
PEÑARRROYA

Grandes existencias :- Precios reducidos
Antonio Rosado Arroyo

Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación)
Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

a mi desgracia. Porque una desgracia honda, terrible, cruel, se encerraba en aquella designación, con que unos artistas me arrebataron lo que sólo era mío. Ella, obsequiada y agradecida, iba y venía en fiestas y banquetes recibiendo el homenaje de los que más afortunados que yo, ostentaban, no sé por qué motivo, derechos preferentes a estar a su lado.

Entre su mirada, que antes me encendía con fuego de amor y la mía para corresponderla, se alzaba ahora como una barrera, los obsequios y halagos de las autoridades del distrito, de los artistas del jurado y de los periodistas officiosos, de los que llevaban su curiosidad y su vanidad ridícula, al extremo de salir retratados, pegados a la bella, toda esa turbamulta de envidiosos y despreocupados, que constituían mi tormento y que tenían el acierto de crisparme los nervios, arrebatándome con la aureola de la popularidad, aquella pasión guardada en mi secreto...

No vale la pena de recordarlo; es un episodio sentimental sin importancia. Por que cuando empezó el nuevo curso, los amigos volvíamos a reunirnos en aquellas alegres tertulias de sincera camaradería y volvimos en medio de risas y de bromas a ostentar con ufania el retrato de nuestra cartera; la mía, con un gemido de orfandad al tacto de mis dedos, siguió aprisionada en mi bolsillo y no salió al corro. El pueblo de Madrid dando el título oficial de reina de la belleza, había destronado en mi cartera, a la que mi corazón rendía fiel sumisión y vasallaje de majestad...

JOSÉ DE LOS CISNES.

El horno de San José

Para las próximas fiestas, ofrece al público un gran surtido en bombones y caramelos, de las mejores marcas.

Gran surtido en pastelería y confitería.

Esta casa está preparando para la festividad de todos los Santos, los más selectos buñuelos de viento y huesos de santos.

Pedid a diario el plato del día.

Plaza Mayor, núm. 43

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 - CACERES.

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Ceses y nombramientos

Madrid 16, (4'05 t.)—Además de la real orden aclaratoria sobre incorporación de reemplazos que publicamos en otro lugar, el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Cesa como delegado gubernativo del distrito de Linares, el teniente coronel de Infantería don Rufino Giner.

Se nombra ayudante de campo de capitán general del Ejército y jefe del Estado Mayor Central, don Valeriano Weyler, al comandante de Ingenieros don Luis García Solís.

Del general de brigada don Vicente Santiago, se nombra ayudante de campo, al comandante de Artillería don Narciso Rodríguez.—Mencheta.

- Al público -

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO :- MAQUINARIA AGRICOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA :- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día diez y siete de Octubre de 1924.

A las siete.—Cotizaciones de bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Noticias.
Quinteto «España», (bailables).

Washington, (marcha).
Molinos de viento, mimico de las lavanderas, Luna.

Estudiantina, (vals), Waldton-seld.

La alsaciana, (marcha), Guerrero.

A las diez.—Emisión de «La Libertad».

Tinajas de aceite

De latón de 40 y 50 arrobas de cabida; en buen estado y precios módicos.

Darán razón: Piñuelas Altas número 12.—Cáceres.

La «Gaceta» de hoy

(POR TELEFONO)

Nuevo horario

Madrid, 16 (4'05 t.)—La «Gaceta de Madrid» de hoy, publica entre otras disposiciones, un Real decreto aprobando el horario propuesto por la Compañía Transmediterránea, para sus servicios de navegación.

En dicha disposición se ordena a los Ministerios y departamentos, a quienes afecta este horario, establezcan los cambios de servicios necesarios para adaptarlos a esta innovación.

Autorizando una prueba de velocidad

En una Real orden se autoriza la celebración de la carrera de velocidad para motocicletas y motociclos, que tendrá lugar el 19 del actual, organizada por el Real Moto Club, de Barcelona.—Mencheta.

AUTOMÓVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado dúco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND
SE EL COCHE DE MODA

Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
LUCIANO CORTES (Trujillo) — Bautista Abad —

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceites de Riolno y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Bautista Abad Llopis — MORET, núm. 78. — Ferreteria. Coloniales. Armas de fuego de todas clases y Explosivos. — Teléfono 172 —

DESDE LA VILLA Y CORTE

COSAS DE TOROS

Lo mismo que el año pasado!

Cuentan de un baturro que fué a ver una de las corridas que se celebran en Zaragoza durante las fiestas del Pilar, que al regresar a su pueblo, y preguntarle sus amigos qué le había parecido la corrida, contestó tristemente: «Lo mismo que el año pasado».

Con ello quería significar que los toros habían salido «falsos» y que los toreros habían estado demasiado prudentes.

Pues lo mismo que el baturro podíamos decir nosotros de la corrida celebrada a beneficio de la Cruz Roja.

La plaza, este año como el anterior, presentaba un soberbio golpe de vista, pues estaba adornada con tapices, se veían muchas mujeres que realizaban su hermosura con la clásica mantilla blanca, y los Reyes honraron con su presencia el espectáculo. También, lo mismo que el año pasado, no quedó una localidad por vender y el desfile terminada la corrida, resultó brillantísimo.

Y poco más o menos, mejor poco menos, los toros y los toreros como el año pasado, no respondieron a la expectación que el festaje había despertado.

Comenzó el espectáculo rejoneando Cañero dos toros, lo que sirvió para que pudiese de manifiesto sus excepcionales condiciones de jinete, y claro está, se le ovacionó.

Se lidiaron después dos toros de Villamarta y cuatro de Rincón, que cumplieron bien, pero no respondieron a lo que debe exigirse en una corrida de esta categoría sobre todo si se tiene en cuenta que estuvieron bastante mal presentados.

Eran los matadores, Litri que confirmaba su alterna recibida en Sevilla; Marcial Lalanda y Villalta, y después de lo ya consignado, adivinarán nuestros lectores que no nos divertimos.

Fuera de la innegable valentía del nuevo doctor que se ha precipitado al tomar la alternativa, pues está algo verde, cuatro pases naturales con la izquierda de Villalta, y el tercio de quites

del tercer toro, lo demás fué sososo y anodino.

El banderillero Galea, alcanzado por el sexto toro, resultó con una fuerte conmoción cerebral y un puntazo y Villalta recibió un puntazo en el brazo derecho al matar al toro quinto. También Litri fué cogido por el último toro al entrar a matar y solo tuvo que lamentar el destrozo de la taleguilla.

Y ésto es lo que dió de sí la corrida de la Cruz Roja, de la que el público salía diciendo como el baturro del cuento: «Lo mismo que el año pasado».

El timo del portugués

Igualmente de aburridos salimos ayer de la novillada que presenciáramos.

Los seis bichos de Palha estuvieron feamente presentados pareciendo la mayoría de ellos unos moruchos. Además para que nada faltase, fueron bueyes y algunos como el primero y último, de perversas intenciones.

Con tal material, bastante hicieron Sagasti, Bogotá y Fernández Prieto, con echar fuera la corrida que duró más de la cuenta, habiendo necesidad de encender los focos.

Hubo dos otros cogidas sin importancia.

Barajas, rejoneó un toro de Gregorio Campos con bastante lucimiento. Resultó con una luxación en el brazo derecho. Total, que el ganadero lusitano, nos dió con sus toros el timo del portugués.

Don Cándido.

Madrid, 14—924.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XII, 12 - Teléfono 220
- CACERES -



- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

GOBIERNO MILITAR

Despacho ordinario

Al capitán general remitiéndole papeleta del capitán don Rafael Maceres, para curso carros asalto.

—Al mismo, dándole cuenta haber expedido pasaporte para el sargento Manuel Vázquez y otros.

—Al regimiento Segovia remitiéndole autorización del músico de 3.ª, Luis Claver.

—Al mismo, remitiéndole pasaporte del maestro armero José Martínez.

—Al mismo, dándole traslado de telegrama de Capitanía sobre llamamiento a filas a los que están fuera de ellas.

—Al mismo, dándole traslado de telegrama de Capitanía general, sobre nombramiento delegado gubernativo de Linares.

—Al mismo, dándole traslado de telegrama de Capitanía sobre suspensión envío mantas a Africa.

—Al jefe de transporte dándole cuenta del anterior traslado.

—Al regimiento Segovia remitiéndole pasaporte para el sargento Manuel Vázquez y otros.

—Al mismo, dándole traslado de otro telegrama referente al llamamiento cupo filas de los tres reemplazos que están fuera de ellas.

—A la Comandancia de la Guardia civil remitiéndole pasaporte para el cabo Juan Pérez y otros.

—Al regimiento Gravelinas abonándole recibo papeleta destino del capitán don José Celán.

—Al director de la Escuela ordenándole admisión de Rafael Gibello en la misma.

—Al comandante del puesto de Torrejoncillo devolviéndole instancia y cartilla del soldado Justo Alvarez.

LA Montaña

Audiencia territorial

Sala de lo civil

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista del pleito procedente del Juzgado de Badajoz, que siguen don Anacleto Mora Perianez, con don Plácido González Garrido, sobre reclamación de 1.008 pesetas.

Defiende al apelante el Letrado don Juan Zancada estando representado por el procurador señor Campillo.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 17

La responsabilidad de unas inundaciones

Leningrado.—La acusación formulada por el profesor Kamenchicoff, miembro del Soviet, sobre la responsabilidad que alcanza a los sabios del observatorio de la capital, por haber aventurado que las inundaciones que tan grandes pérdidas han causado, no alcanzarían más de un metro, pidiendo que sea declarada su responsabilidad por tal equivocación, causante de los siniestros, está dando lugar a grandes discusiones que, probablemente, ocasionen un conflicto.

Los hombres de ciencia se han unido a los sabios acusados, para protestar contra la acusación, y en la prensa profesional se está realizando una intensa campaña en defensa de los sabios del Observatorio de la capital.

Los ánimos están muy excitados.

Se da por seguro que el acusador hará pública una rectificación, sin la cual los astrónomos del Gobierno llegarían incluso a dimitir de sus cargos.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las siete de la tarde

SANTORAL Y CULTO

Santos de hoy, San Galo, Abad.

Santos del día 17, San Florentino, Herón, Mariano, Margarita María de Alacoque y otros.

MARTIROLOGIO

San Florentino, obispo de Orange, en Francia; el cual, adornado de muchas virtudes, descansó en paz.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Serafica.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y media y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las ocho misa rezada.—Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y continuación exposición, estación y santo rosario.

Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 16 de Octubre del 1924.

Altura barométrica, 725'1.

Temperatura, al aire y a la sombra, 15'4.

Máxima del aire, a la sombra, 19'5.

Mínima del aire, a la sombra, 13'0.

Humedad relativa del aire, 76.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 7'5.

Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.

Dirección del viento, E.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 356.

Estado del cielo, casi cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara: JOSE OTON TORRES

LA CIUDAD

SERVICIOS PUBLICOS DE CACERES

CORREOS

Indicaciones para el público

Apartados oficiales y particulares.—A las 7¹⁵, 12⁰, 15, 19¹⁵ y 20⁵⁵.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7⁴⁵; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19³⁰.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23¹⁵.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7¹⁰; llegada, a las 12²⁵. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20⁴⁵.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20¹⁰; llegada a las 6¹⁵.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14⁵⁰.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7³⁰; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6¹⁵.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7³⁰; llegada; a las 18.

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaría, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de

Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral, Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Parras, número 44.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

- Francisco Acedo Picapiedra -
Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES
ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

LOS TRENES

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5⁰⁵, (viajeros y correo)

Tren mixto directo a Madrid, a las 6⁵³, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7⁴⁰ (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12²⁷, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14⁴⁵, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15³⁵.

Tren a Madrid, a las 20⁴⁰, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16¹⁵, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6⁵², (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11³⁰.

Tren mixto de Sevilla, a las 12¹⁰, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14¹⁸, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20¹⁵, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20²⁵, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22⁴⁸ (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12⁴⁴ (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.



HASTA LAS PIEDRAS SE DIGIEREN
a los pocos días de usar el
ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Alivio inmediato.
Curación rápida

DEPOSITARIOS:
JURIACH Y C^{IA} (S. EN C)
Bruch, 49
BARCELONA

Notas de Sociedad

Esta tarde se ha verificado el entierro del que en vida fué capitán del regimiento de Reserva don Manuel Rodríguez Cuevas.

Con arreglo a ordenanza y conforme a lo dispuesto en el orden de la plaza, tributó honores al cadáver una compañía del regimiento Segovia, con música, mandada por el capitán don Fernando González.

Las tropas hicieron las salvas reglamentarias.

Enviamos el pésame a la familia.

—Hemos saludado en esta nuestro amigo de Garrovillas don Julio Castellano, diputado provincial.

—Afortunadamente, se encuentran muy mejorados todos los heridos del accidente automovilista, ocurrido anteayer en las inmediaciones de Zorita.

España en Marruecos

Real decreto nombrando al marqués de Estella alto comisario

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (5²⁵ t.)—El Real decreto que hoy aparece en la «Gaceta» nombrando alto comisario y general en jefe del Ejército de operaciones de Marruecos al general Primo de Rivera, en síntesis viene a decir así:

La gravedad de un momento en la situación de Marruecos, impulsó al presidente a marchar a Tetuán con tres generales del Directorio, con el fin de ejercer en Marruecos inspección y vigilancia de cerca en la guarnición y los servicios todos.

Aunque ha mejorado la campaña por el desarrollo de ella, se considera indispensable la permanencia en Africa del presidente, para ejercer una acción directa con atribuciones de mando en el ejército de operaciones.

Vacante por esta parte la Alta Comisaría por dimisión del general que la desempe-

ñaba, fundada en motivos de salud, procede que el general Primo de Rivera continúe al frente de este cargo para completar la obra emprendida, aunque para ello se tenga que contrariar al presidente del Directorio opuesto a toda acumulación de cargos.

El contralmirante Magaz somete a la firma del rey el siguiente decreto:

«De acuerdo con el jefe del Gobierno, vengo en nombrar alto comisario, general en jefe del Ejército de operaciones en Marruecos, al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella y presidente del Directorio militar y que continúe en este último cargo.

Dado en Palacio a 16 de Octubre de 1924.—Alfonso.—El presidente interino del Directorio militar, Antonio Magaz.»—Mencheta.

Automóviles HOYOS-CACERES

Esta Empresa establece, desde el 3 del próximo Noviembre, un servicio de automóviles de HOYOS A CACERES en la siguiente forma:

Salida de Hoyos

a la UNA de la tarde, los días lunes, miércoles y viernes, llegando a Cáceres a las seis de la tarde.

Regreso de Cáceres a Hoyos

a las SIETE Y MEDIA de la mañana, los martes, jueves y sábados. El auto de ida y vuelta, en el día que sale de Cáceres a las cuatro de la tarde, sigue como antes.

LA EMPRESA.-JOSE SAENZ

NOTICIAS DE MARRUECOS

Las últimas operaciones en la zona de Larache

(POR TELEFONO)

Parte oficial

Madrid 16, (4'25 t.)—A las siete de la mañana de hoy, se ha recibido el comunicado de Marruecos que dice como sigue:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ayer fueron hostilizados los servicios de protección de carreteras de Regaia al Fondak.

La columna de Larache que opera en Gozal, atravesó el río Haruch y ocupó las alturas de Beni Redel, fortificando dos puestos para proteger la pista.

A causa del temporal de lluvias reinante, la aviación practica con dificultad los reconocimientos aéreos sobre el sector Regaia-Fondak.

Los combates en la Zona de Larache

El marqués de Estella ha dirigido al contralmirante Magaz, el siguiente telegrama:

«Las noticias que comunicadas desde Bobba-el-Goral, el general Riquelme, con el que acabo de hablar hace un momento, son favorables por lo que se refiere a la columna que salió de dicho punto en que pueda precisar aún lo ocurrido a la del Zoco el semis, por no tener noticias exactas de la misma, debido

a dificultad de comunicación.

La primera de dichas columnas ha establecido un puesto de enlace en Bal-el-Sol, en Arak y ha combatido con muy numeroso enemigo al que ha quebrantado pues Aviación y Artillería lo han batido con gran eficacia al mostrarse descubierto; y nuestras fuerzas en varias reacciones ofensivas le han producido muchas bajas de las que se ha dejado bastantes en el campo.—La columna se ha replegado sobre Gozal en perfecto orden y batiendo al enemigo que se descubría, con mucha eficacia.

De la otra columna se sabía que había ocupado también un puesto, pero se desconocen aún detalles que se han pedido, no esperando a ellos por no demorar más esta conferencia. Coronel González Carrasco, está ya en Bobba-el-Goral, y se hará cargo del mando de aquel sector y de la columna allí establecida.

En el resto del territorio no conocemos novedad alguna de consideración, acentuándose presión del enemigo en el sector de Maxerak, en el de Benigoffet y en el de Dra-el-Assif».—*Mencheta.*

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Despacho ordinario

Madrid, 16 (15 t.) — Después de despachar esta mañana en Palacio con el Rey el marqués de Magaz, se facilitó a la prensa en la Presidencia, el siguiente extracto de firma:

Guerra

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a ocho oficiales heridos en campaña.

Idem, sin pensión, al teniente de la Guardia civil don Julio Nieto, ex prisionero.

Nombrando al coronel de Infantería don Miguel Burguete, para el cargo de director de la tercera sección de la escuela de tiro.

Se confiere el mando del regimiento de Córdoba al coronel D. Juan Urbano, y el de igual empleo, don José García, para mandar el de Zamora.

Se nombra intendente de Baleares, a don Emilio Cremata.

Se concede la gran cruz de San Hermenegildo, al intendente divisionario don Rafael Huertas.

Instrucción pública

Se concede la cruz de Alfonso XII, al presidente de la república de San Salvador, doctor don Alfonso Quiñones.

Gobernación

Se concede el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Figueras.

Gracia y Justicia.—Nuevo magistrado de Cáceres

Se nombran magistrados del Tribunal Supremo, a don Adolfo Suárez Gutiérrez y don Salustiano del Portal.

Se nombran presidentes de audiencia: de Burgos, a don Enrique Robles; de Oviedo, a don Félix Carrasco, y de Murcia, a don Julio Fourina.

Se nombra magistrado de la audiencia territorial de Cáceres, a don Tomás Mendicutia.

Presidencia

Se admite la dimisión del Alto Comisario en Marruecos, al general Aizpuru, y se nombra para sustituirle al presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

Hacienda

Concédese a doña Margarita Quiroga, viuda de don Rogelio Pérez, y sus hijos, pensión vitalicia de 2.500 pesetas.

Se declara excedente forzoso al interventor de Hacienda de Málaga, don Adrián Minguez.

Se concede un crédito extraordinario de tres millones de pesetas, para adquisición de material de Artillería. — *Mencheta.*

Se arrienda el pasto para dosmil cabezas de la dehesa «Camacho, término de Talaván. Para informes, dirigirse en dicho pueblo a don Domingo Blanco.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

Servicio a domicilio

¿Tiene V. el cerebro bien amueblado y sin telarañas?

La señora Edith Rockefeller Mac Cormick ha logrado curar un caso muy serio de trastornos nerviosos por medio de su método de gestión, que llama «psicología sintética».

La señora Cormick fué durante varios años discípula del doctor austriaco Carl Yung, y regresó a los Estados Unidos con intención de divulgar las teorías de su maestro y llegar a construir en Chicago una gran institución para el tratamiento de enfermedades mentales y nerviosas.

La señora Cormick explica los principios de su método comparando el cerebro a una habitación.

El cerebro—dice—puede estar amueblado con ideas ruidosas, inútiles y algunas veces perniciosas. El polvo y el desorden reina a placer, y la perspectiva es estúpida y tortuosa. Hay que proceder exactamente como para limpiar una casa: quitar los muebles inútiles, las ideas malas, el polvo de la incomprensión; en una palabra, dejar el cerebro limpio y brillante. Las ideas útiles deben suplantar a las que se han desplazado. El progreso es lento, pero eficaz. Y resulta sorprendente la alegría de los que ven su espíritu renovado de esta forma.



Un aviador militar extremeño

Comportamiento de dos aviadores

En la orden del día de las fuerzas aéreas que operan en la región de Tetuán, ha sido citado recientemente por su heroico comportamiento, el sargento de aviación don Vicente Rodríguez Gañan.

Mucho nos complace poder hacer público que el heroico sargento es natural de Guijo de Coria, siendo muy conocido en esta capital, en cuya escuela Normal, cursó los estudios del Magisterio.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corta, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1

Se reciben encargos

garantizando su hechura



AMA DE CRIA

se necesita, prefiriéndose de pueblo próximo a la capital Darán razón en la imprenta de este periódico

RELOJERIA JOYERIA Y PLATERIA DE Daniel Santaolaria Font

ALFOSO XIII, 18 -- TELEFONO 270 -- CACERES

Nueva emisión de obligaciones del Tesoro

(POR TELÉFONO)

1.275 millones de pesetas

Madrid 16, (5 t.)—Se ha firmado un real decreto autorizando la emisión de obligaciones del Tesoro, por valor de 1.275 millones de pesetas, por cuatro años, rentando un interés del cinco por ciento anual.

Estas obligaciones serán amortizables con un interés del cinco por ciento, a su vencimiento en cuatro de noviembre de 1928. — *Mencheta.*



Mauricio Quirós Ceresoles PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

ANUNCIO

se necesita un aprendiz de cocinero; para informes, en la oficina de dulces de

Manuel Beites Olive

TRIBUNA LIBRE

Una campaña españolista

II

Pues si así la enjuiciaba, ¿a qué más discusión? ¿A qué más turnos en pró, ni en contra, para debatir la justicia o la injusticia de ese desdichadísimo homenaje, de quien tiene la culpa ante todo y sobre todo, y de que es responsable, por no llevarlo al pleno del Ayuntamiento, el alcalde don José Benegas y Camacho, atento, sólo a agradecer a su jefe político, quien, con otros, le pedían ese homenaje? Y aún sabiendo el señor Benegas, alcalde de Toledo, que Barrés había difamado a Toledo, en el libro «El Greco»...

Sandoval había dicho ya cuanto tenía que decir, en la *Estrella del Mar*, y en su *carta abierta* al señor Castaños. ¿A qué más polémicas? Sandoval, movido por una grande cortesanía, y por una noble cordialidad en el peculiares, contestó—y no debió hacerlo—a la *carta abierta* del escritor irreligioso, prohiado por «El Castellano» de Toledo; y quien improcedentemente, procazmente, se entremetía a terciar en esta discusión; *carta ésta, rebosante de ataques personales, a falta de otras razones, y en la cual decía, entre otras cosas. «Que los toledanos gloriosos y católicos de quienes hablaba el señor Sandoval, no tenían la importancia ni la consagración ciudadana de Mauricio Barrés».*

Y la *carta abierta* de Sandoval contestando a la del escritor liberalísimo, fué aún más bella, más mesurada, y más terminante, que su artículo de la *Estrella del Mar*, y que su *carta* al señor Castaños.

Sandoval no podía, no debía descender al terreno *personalísimo* al que le invitaba el escritor irreligioso, que, en su otra *carta*, se mofaba—y en un diario católico—de los *Santos Evangelios* y del Kempis.

Y a esa *carta* de Sandoval, celebradísima, contestó el izquierdista con otra, en que sin acordarse ya para nada de Barrés, y dando rienda suelta a sus irreverentes sectarismos, se despachó a su gusto, con procacidades del peor género. Tenía derecho Sandoval amparado por la ley de imprenta, a la *dúplica* y a la *réplica*.

Y, por tanto, envió otra *carta*, de gran templanza, al señor Molina, contestando a la del escritor irreligioso. Y esa *carta* no la publicó el señor Molina, sin duda para no disgustar al periodista liberal; como tal vez por lo mismo, había suprimido la cuarta parte de la *carta* primera de Sandoval al escritor izquierdista y algo de su *carta* al señor Castaños. ¿Qué nombre tiene esto? Los que conocen al señor Molina saben muy bien a que atenerse, ahora y siempre; se le ve el juego, aunque él presumía de pasarse de listo.

Y conocido, pues, el señor Molina, nada puede extrañar de cuanto él haga, de anómalo, de inaudito; sólo lo que acaba de hacer, acogiendo en un diario, con palmas y *hosannas*, los escritos irreverentes de un publicista irreligioso, quien, aunque toledano, va en esto, contra Toledo, y contra el espíritu tradicional de Toledo; y permitiendo que reiteradamente—y prescindiendo de la cuestión a debatir—pretendiese mortificar ese liberalismo, con reticencias de muy mal gusto, a quienes, como el señor Castaños y Montijano, coronel del Ejército, concejal y presidente de la Comisión de Monumentos, y como Adolfo de Sandoval, aunque no nacidos en Toledo, propugnan por el honor de la gran ciudad.

Aparte del hábil *escamoteo*, por obra del señor Molina, de la cuarta parte de una *carta abierta de Sandoval*, y de toda la *carta segunda*, al izquierdista, por no apenarle...

Es posible que, de elevadísimas regiones, le venga alguna severa admonición al señor Molina, gran promiscuador, que ha pretendido «servir a dos señores» y «encender dos velas»; sin tener en cuenta para nada el historial glorioso de Sandoval, como «apóstol el más ilustre del espiritualismo cristiano», según varios Prelados egregios; ni la altísima estimación en que Sandoval es tenido en Roma, y en todas partes, y por este señor Nuncio, por el Cardenal Primado y por muchos Prelados, miembros del episcopado, patrio y extranjero. ¡Ah! Para más agravante, Sandoval, por hacer algún bien y a ruego de sus amigos de Toledo y a pesar de sus agobiadores e importantes quehaceres, colaboraba,—por supuesto, *gratis et amore*—en «El Castellano». Así pudo escribirle a Sandoval, un insigne Obispo, en los pasados días: «es para perder el juicio, si uno no tuviese fe, lo hecho en Toledo con usted. En mi vida y en el mundo, jamás he conocido absurdo igual...»

En tanto, sabemos que un religioso egregio, va a hablar de todo esto, desde alguna tribuna autorizada, haciendo resaltar el caso extrañísimo de que en un diario bueno, un escritor irreligioso, institucionista, agraviase a un insigne escritor católico, todo ello, por supuesto, con el visto bueno, y acaso con el júbilo del director de «El Castellano». ¿Y el señor censor de ese diario? ¿Qué ha hecho el señor censor? Ya se lo dirán, y bien pronto. Yo sólo quiero decir aquí, «que tan bueno es Juan...»

Fernando de León.

El mundo es así...

Sería monstruoso

Lo hemos leído, y no nos atrevemos a creerlo. Nuestro enemigo Abd-el-Krim, el cabecilla rebelde, el hombre ingrato que tanto debe a España, el que desde 1921 se encargó de dirigir a los moros para que nos traicionaran, el inhumano y bandido Abd-el-Krim, ha tratado, mediante agentes, de adquirir aeroplanos y submarinos en la Gran Bretaña.

Para nosotros, que intente todo eso el cobarde que se halla agazapado en Axdir y sus contornos, nada tiene de particular. Lo que no nos atrevemos a creer es que haya un español, el cual, al desear ardientemente la caída del régimen actual, se dedique a trabajar y a conspirar contra España, ayudando a los rifeños en su acción.

En días pasados, un periódico de Madrid, se extrañaba de que se pudiera llegar a esos extremos.

A nosotros nos parece demasiado. No podemos comprender que, por despecho, y como represalias por su caída, un hombre político, trate, ya que no tiene valor para luchar frente a frente con sus adversarios, o ya que las circunstancias no se prestan, por el régimen de excepción, a dar la cara a los triunfadores, de asestar un golpe que hiera profundamente a su patria. Eso se llama felonía, impotencia, rabia mal concentrada, no tener entrañas ni sentimientos nobles, ni nada que equivalga a personal moral. Eso no lo comprendemos; eso no nos atrevemos a creerlo, porque nadie, ningún español puede ni debe obrar así.

Pero si fuera verdad lo que en un suelto se ha dicho en las columnas del periódico inglés «The Star», ese español formaría en el grupo de los grandes traidores de la Historia, y las sombras D. Opas y de Bellido Doifos, formarían una negra e infamante lista lista con él.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

¡El lobo, el lobo! ¿No viene? Pues araña con sus uñas ya las puertas del invierno.

Preparémonos a esterar, instalando a la vez la calefacción.

Se avencinan días muy crudos, malos, crueles... Y el hambre es muy mala consejera.

Las subsistencias siguen peor.

Se inicia en Francia una nueva política nacional, algo así como la unión patriótica de España, que tan pocos entusiasmos despierta en los que siguen suspirando por el yugo o los andadores.

En todas partes se abre un hondo surco en el espíritu, menos donde la conciencia berroqueña rechaza todo contacto sensacional.

Hay un motivo: el intestino.

Se ha cantado a la raza ibérica en la frontera.

El sentimiento de hermanos no admite aduanas que intervengan el libre cambio de la confraternidad.

No pasarán muchos días sin que carabineros y guardias fengan que presentar armas al paso de unos fardos.

El mundo sentimental, no logra emanciparse del estómago.

BOSQUEJOS

Al pasar la Bandera...

Desde el borde de la acera hemos visto desfilar la tropa que marchaba gallardamente, con esa gallardía peculiar de la infantería española. La Bandera del Regimiento pasó ante nosotros triunfal y arrogante como un símbolo de nuestra raza fuerte e indomable.

El paso de la enseña de la Patria producía veneración y respeto. Como una estela invisible iba dejando en pos de ella algo así como un soplo de patriotismo que levantaba sombreros saludando. Todos los hombres se descubrían; todos dirigían la vista a la Bandera, a la Patria, a España, cuya gloriosa historia se refleja en las franjas gualda y roja.

A nuestro lado una señora joven y elegante contemplaba silenciosa el brillante desfile. Al pasar la Bandera frente a ella, los grandes ojos azules de la gentil espectadora, se fijaron con unción fervorosa en el sagrado símbolo; su frente se inclinó en un saludo respetuoso y a continuación su mano enguantada desprendió del pecho unas flores que fueron arrojadas en simpática y cariñosa ofrenda a la Bandera que pasaba.

—Muy bien, señora—dijimos al admirar su rasgo tan femenino como patriótico.

—He hecho lo que debía—contestó con voz dulce y armoniosa—. Todos los hombres se descubren cuando pasa la Bandera, y si los hombres exteriorizan su patriotismo, no hay razón para que las mujeres no expresemos nuestro amor, nuestro respeto, nuestro entusiasmo cuando ante nosotras desfila la preciada y querida enseña roja y gualda.

Callamos asintiendo... Entretanto se alejaba con su peculiar marcialidad la tropa y por encima de los machetes—ajustados a los fusiles—brillantes por los rayos del sol, destacábase la pincelada gualda y roja de la Bandera que seguía dejando en pos de sí una estela invisible que levantaba sombreros saludando.

Y al alejarnos de aquel sitio y recordando las sinceras palabras de aquella espectadora gentil y elegante, pensamos:

—Al paso de la Bandera española, mientras los hombres se descubren reverentes, deben las mujeres rendirla también el tributo de su patriotismo, de su amor, de su unción y de su entusiasmo, arrojándole flores y enviándole besos...

FEDERICO REAÑO.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Delegación de Hacienda de Cáceres

Liquidaciones de herencias

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se conceden prórrogas de seis meses para la liquidación de las herencias de los causantes siguientes:

Doña María García Milanés, de Baños de Montemayor; doña Inés Salado Caballero, de Arroyo del Puerco; doña Andrea Santano Peguero, de id.; doña Epifanía Vegas y Vegas, de Monroy; doña Bonifacia Ramos Solana, de Arroyo del Puerco; doña Adela Guzmán Giraldo, de id.; don Antonio Velo Rodríguez, de Valencia de Alcántara; doña María Morgado Velo, de id.; doña Juana González Tornero, de Miajadas; don Marcos Yuste Mateos, de Navalmoral de la Mata; doña Inés Guerra Nevado, de Sierra de Fuentes; don Arturo Bonilla Zapata, de Torremocha; don Florentino Magro Salgado, de Herruería; don Agapito Sebastián Dávila, de Carrascalejo; doña Gregoria Suárez Rivera, de Garrovillas; doña Irene Burgos Guebm, de Cañaverál; y doña Nicolasa Morales Parrales, de Jaraíz.

Importantes estafas contra un Banco

Chicago.—Una importante Casa de Banca denunció la comisión de varias estafas de que había sido objeto, mediante el cobro de cheques falsos. La cantidad estafada ascendía a medio millón de pesetas.

La policía, tras grandes trabajos, consiguió detener al individuo que en diversas ocasiones se presentó a cobrar los cheques, el cual confesó que lo hacía por orden de un joven elegante que le pagaba espléndidamente sus servicios. Aunque el detenido ignoraba su nombre, las pesquisas de la policía dieron por resultado saber que el tal sujeto frecuentaba los cabarets de moda, donde fueron a buscarlo para proceder a su detención.

Al saber que la policía le buscaba el joven estafador intentó huir, siendo herido gravemente por uno de sus perseguidores.

Ha resultado ser el herido, que efectivamente es quien encargaba y dirigía las estafas, hijo de uno de los principales accionistas del Banco y presidente del Consejo de administración.

Este suceso está siendo base de muchos y muy sabrosos comentarios en el mundo financiero, pues ha ocasionado la dimisión del Consejo presidido por el padre del delincuente, y la baja considerable, por tanto, de los valores de dicho Banco.

El detenido, gravemente herido, está en el hospital.

Su padre, ante la deshonra por el sufrida, ha sufrido varios ataques mentales, y asegura a las pocas personas a quien recibe que está firmemente decidido a matar a su hijo.